

改革创新 奋发有为 争做新时代“追梦人”

省残联计划财务部 杨晨涛

改革关乎国运，创新决胜未来。2月18日全省“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会在太原隆重举行，为这个春天掀起了一场学习作为的新革命，为新时代山西改革开放再出发吹响了冲锋号。骆惠宁书记强调，省委以大讨论牵引全年工作的开局，彰显了山西在新时代勇立潮头、锐意开拓的奋斗姿态，表达出山西在新的一年里攻坚克难、奋发进取的坚定决心。通过大讨论，大学习，山西省要完成的任务主要包括：六个破除，六个着力，六个坚持：即破除僵化保守，着力解决改革意识不强问题，坚持改革破解发展难题；破除因循守旧，着力解决创新精神不足问题，坚持以创新激发动力活力；破除封闭狭隘，着力解决扩大开放不够问题，坚持以开放促改革发展；破除资源依赖，着力解决市场理念不浓问题，坚持以市场打开发展新通途；破除随遇而安，着力解决工作标杆不高问题，坚持以一流标准创造一流业绩；破除慵懒散漫，着力解决作风不实问题，坚持以过硬作风彰显担当作为。

2019年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会的关键之年，也是我省在“两转”基础上全面拓展新局面的攻坚之年。“改革创新、奋发有为”大讨论无疑成为我省贯彻落实习近

平总书记关于改革开放再出发和新时代新担当新作为指示精神的方向，骆惠宁书记在全省动员部署会上的讲话，为全省扎实开展好大讨论指明了方向和道路，也为我们广大年轻的党员干部照亮了前行的道路。

通过“改革创新、奋发有为”大讨论，进一步深刻领会了改革开放四十年来国家披荆斩棘、砥砺奋进所取得的巨大成就和宝贵发展经验，但是现在我们正如习近平总书记所指出的一样，改革发展已到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。行百里者半九十。而今，我们进入新时代，走出改革发展的深水区需要继续弘扬敢为人先的创新精神和艰苦卓绝的奋斗精神。

山西省动员部署大会后，省残联也随即开始了动员部署，积极宣传，营造出了浓厚的大讨论氛围，目的就是让每个人都来一次思想上、行为上的革新，在残联系统汇聚起追梦奋斗、振兴崛起的强大正能量。作为一名省残联党员，我认为，我们应该勇立潮头，锐意开拓，以改革创新意识，奋发有为的决心，以习近平总书记重要讲话为指引，对照“六个破除”“六个着力”“六个坚持”，真正直面问题，勇于自我革命，以学习的革命、思想的革命、工作的革命，推动山西改革开放再出发。

“学习的革命”，要求我们加快适应新时代要求，把外在要求转化为内在自觉，推动学习“转型升级”，树立终身学习理念，让

学习真正成为自己的一种兴趣、一种习惯、一种精神需要、一种生活方式。既要向书本学习，也要向实践学习；既要向人民群众学习、向专家学者学习，也要向国外有益经验学习，通过学习，掌握新知识、熟悉新领域、增强新本领，从容应对“本领恐慌”，弥补知识弱项、能力短板、经验盲区，破除僵化保守，着力解决改革意识不强问题，坚持以改革破解发展难题；破除因循守旧，着力解决创新精神不足问题，坚持以创新激发动力活力；加快形成适应工作岗位的政治素质、理论功底。

“思想的革命”，要求我们真正学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，从历史的纵坐标和世界的横坐标来思考领悟，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，做到态度非常鲜明、立场非常坚定、行动非常自觉。自觉把党的创新理论作为指导推动工作的密钥，以思想的革命引领自我的革命，破除封闭狭隘，

“工作的革命”，要求我们真正树立对标一流、争创一流的意识，破除随遇而安，着力解决工作标杆不高问题，坚持以一流标准创造一流业绩；破除慵懒散漫，着力解决作风不实问题，坚持以过硬作风彰显担当作为。对照领导的要求，明确谋划、推进和改进工作的具体思路和办法举措；对照先进典型的好做法好经验，对照标杆找差距，取人之长、补己之短，在工作中不断提高主动性、积极性和创造性；对照党员干部新时代新担当新作为的

要求，以求真务实作风坚决把党中央和省委重大决策部署落到实处；对照人民群众期盼，心系群众廉洁从政，不断改进工作作风，提升服务群众的能力和水平，为残疾人事业的发展作出积极贡献。

要敢于担当，积极作为。有担当，才能挑起重担，有所作为。广大年轻党员干部要自觉肩负起改革发展的使命，增强跨越发展的担当，凝聚人民群众的智慧 and 力量，抓住机遇、乘势而上、脚踏实地、真抓实干、奋发作为。同时也要发挥自身党员干部的带头模范作用，增强使命感和紧迫感，主动上前一步承担更多的责任。敢于担当，积极作为不仅是一种行为，更是一种承诺，对人民的承诺，对党和国家的承诺。

要改革创新，提升能力。党的十九大指出“实践没有止境，理论创新也没有止境。世界每时每刻都在发生变化，中国也每时每刻都在发生变化，我们必须在理论上跟上时代，不断认识规律，不断推进理论创新。”随着时代的不断进步，我们的思想、意识、行为、科技、学习方式等都在不断的变化，究其根本就在于“改革创新”，只有不断的改革创新，才能提高我们的工作能力和思想意识，才能够使我们的理念、本领、作风得到提升，使我们适应日新月异新时代的浪潮。改革创新必然要面临不少打破常规、动真碰硬的艰难，如果缺少无惧艰险的干劲，无所作为，发展将难以推进，改革也将无法深化。这就要求广大年轻党员干部一定

要牢记使命、不负重托，用党员干部的“担当指数”兑现目标任务的“落实指数”，做到事不避难、勇挑重担，始终把责任举过头顶。

要结合实际、努力工作。作为新时代的年轻党员干部，我们要立足实际工作，提高政治站位，充分认识开展“改革创新、奋发有为”大讨论的重要意义，进一步提升开展好大讨论政治自觉、思想自觉和行动自觉，要以此次大讨论为新起点、新定位、新指引，在深化学习、提高认识、发现问题、找准问题、知行合一担当作为上做好表率示范，推动大讨论各项任务落实到位。一切改革奋发都要变成实际行动，勤奋做事才是硬道理。

作为新时代的年轻党员干部，面对每一项工作，我们都要严格按照单位实施方案要求，落实责任、抓实抓细每个环节、每项任务的落实，不忘初心，珍惜机遇，认真履职，勤奋工作，真正提升人民群众获得感、幸福感！我们的改革创新、奋发有为无疑为党和国家注入新鲜的血液，只有不断的创新进取，努力奋发，才能提高自己的政治自觉、思想自觉和行动自觉，才能破除旧革新，为党和国家的事业添砖加瓦，成为新时代真正的“追梦人”，以优异成绩迎接新中国成立 70 周年！